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Le conseil du mois

Chez moi, j'utilise un thermostat d'ambiance à horloge dans le local de vie et des vannes thermostatiques dans les autres pièces.  Je veille à utiliser correctement les vannes thermostatiques : position 3 dans les locaux de vie occupés (environ 20°C), position 2 (environ 16°C) dans les chambres, position * dans les locaux non utilisés. 
Le chiffre choc :   1°C de plus, c'est 7% de consommation en plus sur la facture!
Explications
Le thermostat fait démarrer la chaudière lorsque la température de la pièce où il se trouve est inférieure à la température programmée. Il permet, pour l’ensemble du logement, de diminuer la température la nuit ou pendant mes absences en journée et de la remonter automatiquement un peu avant mon arrivée. Utilisé judicieusement, il permet des économies de l'ordre de 15 à 25% d'énergie.

Les vannes thermostatiques ne commandent pas la chaudière mais permettent de fixer la température souhaitée dans chaque pièce, en prenant en compte les apports de chaleur internes (machines, personnes présentes) et externes (apports solaires gratuits). Elles permettent d'éviter les surchauffes inutiles. En complément du thermostat d'ambiance, elles peuvent encore réduire ma facture de 10%.
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Réglez la vanne sur la position souhaitée et n'y toucher plus !
La vanne contient une poche de gaz sous pression. Quand la température ambiante augmente, la pression du gaz augmente jusqu'à devenir suffisante pour pousser le clapet responsable de la fermeture de la vanne. Chaque position de la vanne (1, 2, 3, 4, 5), correspond à la température de consigne à laquelle le clapet se ferme.
Ainsi, la vanne ajuste le débit d'eau dans le radiateur en fonction de la température qu'elle mesure dans le local.  Si la température de consigne n'est pas atteinte la vanne s'ouvre pour laisser passer l'eau chaude, si la température programmée est dépassée, elle se ferme. 

(  Si vous souhaitez avoir 20°C, en mettant sur 5, vous n'aurez pas chaud plus vite, en mettant sur 1 vous n'aurez pas froid plus vite ! En mettant sur 5°, on risque juste d'oublier la vanne dans cette position et d'atteindre 28°C…









Source : Info Fiche chauffage 7. IBGE
Pensez à ne pas recouvrir la vanne pour qu'elle mesure correctement la température dans le local. 

Problème : la vanne est sur 3, mais il fait trop chaud / trop froid

· Si la vanne est sur 3 mais qu'il fait froid : c'est un problème de régulation générale du chauffage, donc inutile de mettre la vanne sur 4 ou 5, ça ne changera rien.

· Si la vanne est sur 3 et qu'il fait trop chaud (plus de 22°C) : la vanne est bloquée et il faut la réparer.

Plus d'informations ?          www.ibgebim.be          www.energie.wallonie.be            www2.ademe.fr       www.energieplus-lesite.be
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J'utilise correctement les vannes thermostatiques  








