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La manière de conduire influence fortement la consommation du véhicule : en adoptant l’éco-conduite il est possible d’économiser environ 20% de carburant. Cela représente facilement 200 € par 10.000 km ! 
Conseils
· Utilisez de manière efficiente les instruments de bord si vous en disposez (compte tours, ordinateur de bord et régulateur de vitesse)
· Prévoyez votre itinéraire afin d’éviter les détours

· Allégez le plus possible votre véhicule et enlevez le porte bagages dès qu’il n’est plus utilisé : le poids du véhicule a un impact direct sur la consommation de carburant : un poids supplémentaire de 100 kg dans l’auto entraîne une surconsommation de 5%.
· Roulez moins vite, par exemple à 110km/h au lieu de 120km/h sur autoroute : diminuer sa vitesse de 10 km/h permet d’économiser jusqu’à 1l par 100km ! Et vous ne perdez que 4 minutes sur un trajet de 100km sur autoroute…

· Vérifiez la pression des pneus au moins une fois par mois

· Maintenez une vitesse stable en utilisant le rapport le plus élevé possible

· Engagez le rapport supérieur le plus rapidement possible (passez la vitesse supérieure dès 2000 tours/minute (moteur diesel) ou dès 2500 tr/min (moteur essence))
· Décélérez doucement en relâchant l’accélérateur à temps tout en laissant une vitesse engagée 

· Eteignez le moteur de votre véhicule lorsqu’il est en stationnement ou dans une file d’attente (dès 20 secondes d’arrêt il est rentable de couper son moteur.)
· Anticipez le trafic afin d’éviter d’accélérer ou de freiner inutilement
· Utiliser la climatisation avec modération : la surconsommation moyenne de carburant avec une climatisation est de 15 à 25% en moyenne en ville et de 3 à 10% sur route. Tenez vous en à 5°C de moins que la température extérieure et éteignez la dès que possible

Plus d'informations ?       www.ecoconso.be         www.ecoconduite.org         www.defipourlaterre.org       www2.ademe.fr          
Rédacteur fiche : conseiller énergie non-marchand de Région wallonne  :   www.unipso.be 
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J'applique les règles d'éco-conduite








